
ЧЕЛОВЕК

ЧТО ДУМАЮТ КАЗАХСТАНЦЫ О ДРУЖБЕ

9 июня - Международный день друзей! Казахстанский институт стратегических исследований 

при Президенте РК представляет ответы казахстанцев на вопрос о том, имеют ли они надеж-

ных друзей или нет.

Международное значение праздник приобрел в 1958 году после того, как был признан Органи-

зацией Объединённых наций. Самое главное, что нужно сделать в этот день – встретиться 

с друзьями.  Это единственная и самая важная традиция Международного дня друзей. 

В ходе социологического опроса казахстанцам был задан вопрос: «Удалось ли Вам в жизни 

найти надежных друзей?».

Значительное большинство опрошенных имеют положительный опыт дружеских отношений, 

либо позитивные установки относительно друзей – 82,8%. При этом более половины респон-

дентов – 62,2% считают, что уже имеют в своей жизни надежных друзей (к данной группе чаще 

относятся респонденты более старшего возраста – от 30 лет и старше). А каждый пятый респон-

дент (преимущественно в возрасте до 29 лет) – 20,6% уверен, что такие люди в его жизни поя-

вятся, и он приложит для этого все свои силы.

Любопытно, что кроме возрастных различий, нет других социально-демографических показа-

телей (пол, национальность, место проживания, уровень образования, доход и др.), по которым 

значительно различались респонденты в ответах на этот вопрос. 

Методика исследования:

Метод опроса — интервью респондента по месту жительства по маршрутной квотной выборке.

Выборка — 2000 респондентов в возрасте 18 лет и старше в 59 населенных пунктах городской и сельской местностей в 14 областях 

и 3 городах республиканского значения.

Статистическая погрешность не превышает 3,5%. 
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Рис. 1. Удалось ли Вам в жизни найти надежных друзей?
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